



“

近几年,各路明星开始进入资本市场寻金,比如被称为“女版巴菲特”的赵薇。日前,赵薇的同学陈坤也开始向她学习。根据公告,陈坤将豪掷5亿元与美锦能源牵手,成立股权基金进行投资并购。2015年,陈坤曾斥资1000万元参与龙星化工定增,但最终作罢。如今陈坤再战资本市场,又引来了交易所关注。

综合《证券日报》、证券时报网



陈坤

“

一家与德云社关系密切的企业环宇兄弟正式申请新三板挂牌,再次将郭德纲和德云社推上财经头条。郭德纲的商业帝国有多大?市场测算,郭德纲与德云社的估值可能在15亿左右。

据《北京青年报》



郭德纲 资料图片

豪掷5亿! 陈坤再战资本市场

牵手美锦能源成立股权基金

4月25日晚间,美锦能源发布公告称,为了进一步推进公司战略转型及完善产业布局,拟通过全资子公司美锦美和与北京恩贝投资、陈坤先生共同发起设立“嘉兴中顾嘉迪股权投资基金合伙企业(有限合伙)”(暂定名),基金整体规模为10.01亿元,将主要围绕公司的战略及产业布局规划进行投资并购。

其中,美锦美和作为基金的出资人,认缴出资5亿元。陈坤作为基金的有限合伙人,认缴出资5亿元。恩贝投资作

为基金的普通合伙人,认缴出资100万元。

公告介绍,陈坤为中国内地知名男演员、歌手,曾主演多部影视剧作品。

该股权基金存续期为7年,投资领域包括但不限于国内外优秀的高端装备制造、互联网信息技术、新能源创新技术、大消费等未上市公司的股权,项目退出方式包括由美锦能源及其关联公司收购退出、出售给其他公司、由投资项目原股东回购或以IPO方式退出。

陈坤首战资本市场曾失败

这几年,明星纷纷进入资本市场一显身手。比较著名的则是“小燕子”赵薇,在资本市场可谓如鱼得水,身价倍增。而陈坤的投资能力似乎逊色不少。

2015年6月份,龙星化工发布公开发行预案,公司拟以不低于10.34元/股的价格发行不超过8636.36万股,募集8.93亿元资金,全部用于偿还银行贷款。

当时,陈坤也参与了龙星化工该次非公开发行。其中,陈坤间接持股30%

的亿艺(北京)投资有限公司将认购154.74万股,认购金额为1600万元。而陈坤本人将认购96.7万股,认购金额为1000万元。

但陈坤此次在资本市场“小试身手”并不顺利,2015年12月份,该定增发行预案发布半年后,由于“政策法规、资本市场及行业环境已经发生了诸多变化,公司综合考虑各种因素,并与其他各机构多次商讨沟通,决定终止此次定增”。

深交所问询:为何引入没经验的陈坤?

这一次,陈坤的投资同样难说顺利,公告一发布,美锦能源4月27日就收到深交所问询函,就公司与艺人陈坤各出资5亿元,发起设立10.01亿股权基金一事展开问询。

交易所指出,陈坤未有投资机构及拟投资领域内的从业经历,要求公司说明本次合作的主要目的,及交易各方资金来源。另要求公司说明本次交易与公司本次筹划的重大资产重组的关系;拟投资标的领域与公司业务、发展方向的关系等。

此前,陈坤的好同学赵薇借款30.6亿元收购万家文化,引起资本市场的震动,也曾引来上交所的问询。

而从过往投资经历来看,深交所对陈坤的质疑也不无道理。公开数据显示,陈坤投资的公司有十余家,集中在影视、餐饮、文化传播、美妆等多个领域,其中最引人注目的是新三板挂牌公司天天美尚(持股148.80万,占比3.18%),2016年中报显示,其扣非后的净利润为-194.39万元。看来天天美尚给陈坤带来的收益并不乐观。

估值15亿? 郭德纲商业版图曝光

郭德纲妻子是环宇兄弟二股东

从股权结构上看,环宇兄弟每年从德云社赚到的钱,最终回到了郭德纲一家的口袋里。

这家公司名为北京环宇兄弟国际文化传媒股份有限公司,主要从事演出经纪、演出服务与儿童剧的创作、编排、演出,其主要客户就是德云社。2015年和2016年,环宇兄弟与德云社项目相关的收入分别为613万元、1059万元,占其同期主营业务收入比重为51%和60%。

最为惹眼的是,郭德纲妻子王惠是环宇兄弟第二大股东,其出资75万元,占股比例为15%。环宇兄弟公开转让说明书中提到,目前德云社商演每年大约

20场,主要分为郭德纲北展剧院演出、亲子爱徒保利院线巡演、郭德纲戏曲演出等,“每年票房收入占票房总收入50%以上,为公司主要收入来源。”

环宇兄弟的公开转让说明书提到,公司与瀚维尔合作,共同运营德云社商演项目。北京瀚维尔成立于2014年5月,成立目的为运营德云社商演活动,实际控制人为王惠。王惠为北京德云社文化传播有限公司实际控制人,拥有德云社演出资源。查看德云社成立的相关公司,其法人股东无一例外都是王惠。这次参股准挂牌企业环宇兄弟,还是以王惠之名。

德云社去年商演票房达1800万

市场最感兴趣的是,近年来郭德纲与德云社的商业版图终于露出冰山一角。市场推算,德云社2016年商演的总票房为1800万左右。

2016年、2015年,环宇兄弟分得的票房收入分别为1301.06万元、807.05万元。环宇兄弟2016年来自德云社的收入达1059.81万元,也就是说,来自德云社票房的收入占其总分得票房收入的81%。

通过说明书可以发现,2015年和

2016年,公司营业收入分别为1201万元、1838万元,增长53.10%。净利润分别为63.52万元和169.61万元,增长167.00%。环宇兄弟将增长幅度较大的原因,归结为郭德纲等德云社演员知名度大幅提高,2016年增加德云社项目演出场次,德云社项目单场演出门票收入大幅增加;其次是公司目前处于快速成长阶段,2016年陆续承办泡泡秀全国巡演项目、舞之韵项目、大马戏项目等,新承担项目带来大量门票收入。

岳云鹏个人估值可能达1个亿

不久前,郭德纲在接受媒体采访时表示,10年前就有人问过他不想让德云社上市,但是被他拒绝了。有人提出这么一个问题:德云社如果融资,现在的估值应该是多少?

市场将德云社与挂牌新三板的开心麻花公司进行对标,同样是喜剧产业、同样是线下模式,对方已经是50亿的估值了。市场测算,郭德纲与德云社

的估值可能在15亿左右。其官网公布,德云社有6个演出队大约能给6个亿的估值,岳云鹏个人估值1个亿也不会很过分,至于郭德纲本人,资本市场给其估值5个亿属于正常范围。

随着郭德纲团队的增加以及对各种影视项目的投资,德云社若是大举进入资本市场,15亿以上的估值可能在合理范围之内。